

打造最懂数智传播科技的地市级新型主流媒体

盐阜大众报报业集团数智新生态共建会十大亮点

□ 记者 孙欣 周创

12月27日,盐阜大众报报业集团数智新生态共建会成功举办。这既是一场聚焦互联网、云计算、大数据、人工智能等数字技术深度应用的共享会,也是一场把握数字技术发展前沿趋势、开启地方主流媒体数智新生态的共建会。此次会议亮点纷呈、成果丰硕。

数字人“盐小新”精彩亮相

“大家好,我是盐阜大众报第490号员工‘盐小新’!”在共建会上,盐阜大众报报业集团党委书记、社长周劲的数字分身首次亮相,并与嘉宾们进行多番精彩问答,赢得全场阵阵掌声。

这个会听、会看、能互动的数字

人“盐小新”,是基于大模型开发的4K超高清多语种真人AI,拥有高度的个性化、智能的交互性和持续的学习能力,能精准模拟本人的形象、声音与思维模式,具有广泛的应用场景,可以帮助用户打通现实与虚拟世界,成为日常生活和工作中的重要工具。

数智新生态“八朵云”共建计划发布

在数字经济快速发展的时代背景下,主流媒体的数字化转型已成为大势所趋。

盐阜大众报报业集团推出数智新生态“八朵云”共建计划,积极打造“新闻+数据+智库+智能”的全新赛道,做最懂数智传播科技的地市级新型主流媒体。

“八朵云”内涵丰富,包括数智

生态扩容传播红云计划、AI技术研发应用青云计划、城市传播大脑联动智云计划、市县新闻协同传播风云计划、媒体新质服务拓展祥云计划、数智演播中心共享彩云计划、新闻调查与舆情洞察流云计划、我言新闻焕新升级星云计划,为传媒与科技融合画卷添上最亮丽的色彩。

“我言新闻”客户端焕新上线

“我言新闻”客户端是盐阜大众报报业集团坚持移动优先战略,推动媒体深度融合的重要载体。

此次“我言新闻”焕新升级,围绕“新闻+政务服务商务”,创建垂直账号体系“我言号”,打造本地资讯的集散地、互动交流的新平

台,开办“大众来信”频道,帮助职能部门在线答疑解惑、回应群众呼声,打造用户交互体系,搭建用户运营一体化平台,进一步强化用户的体验感获得感,通过数智化赋能,创优集团数智新闻的主阵地。

全案合作数智产品发布

全案合作,就是要贯彻“全面解决方案”的经营理念,从“解决客户移动互联网痛点”出发,发现客户的需求,为其提供数智生态的产品和合作项目。

此次发布的全案合作数智产品共分7个部分,主题为党媒红、活力橙、丰收黄、生机绿、云上青、天空

蓝、梦幻紫,分别围绕唱响主旋律、构建全立体传播矩阵、做好政务宣传服务、提供高端智力服务、提供互联网技术服务、研发生产独具盐阜风味的融媒产品、打造多姿多彩的泛文化产业链等方面,打造具有核心竞争力的数智生态产品,开展全案合作。

三大合作项目成功签约

盐阜大众报报业集团与江苏省移动公司进行数媒融合产品共创合作签约,与南京大学媒介经济与管理研究所、南京传媒学院文化管理学院进行校媒智库战略合作项目签约,与观媒融传进行地市报内容电商推广行动签约。

数媒融合产品共创项目将融合移动全网数据、多维分析、数据智算等能力,推出“内容智能风控平台”

等系列数智媒体产品,服务地区政企客户。

校媒智库战略合作项目将面向社会提供高质量的新闻调查与舆情研究成果,进一步推动新闻调查与舆情研究工作,加强传媒学界与业界合作。

地市报内容电商推广行动就主流媒体内容电商生态推广达成合作,助力盐阜大众报跨入内容电商领域。

40个战略合作伙伴关系缔结

随着人工智能技术的发展,政企数字化转型日新月异,如何共建“媒体+”数智新生态,已成为区域高质量发展的重要内容。

共建会上,盐阜大众报报业集团与我市40家单位结成战略合作

伙伴关系,未来将进一步加强深度合作,携手同行,共创战略新生态、讲好发展新故事、构建宣传新格局,全力打造具有开创性、引领性的主流媒体新质生产力,为盐城经济社会发展提供强大舆论支撑。

新闻调查与舆情研究中心揭牌

盐阜大众报报业集团与复旦大学传媒与舆情调查中心联手打造的盐阜大众报新闻调查与舆情研究中心,是一个以新闻信息收集、舆情分析和危机处置等为核心的专业舆情信息研究服务机构,拥有一支具有多年舆情处置经验的

舆情分析师队伍,汇聚了一批国内在传播学、舆情管理、媒介管理等领域具有深厚学术造诣和实践经验的智库专家,将为地方政府机关、企事业单位提供专业化、系统化的舆情解决方案,推动我市经济社会更加稳定繁荣发展。

市县新闻协同传播中心揭牌

盐阜大众报报业集团与我市各县(市、区)融媒体中心共同打造的市县新闻协同传播中心,致力于打通市县两级媒体的堵点、痛点,推动各方在融合发展、宣传推广、“新闻+政务服务商务”等领域深度合作。

该中心将围绕市委市政府中心

工作、重大战略,共同策划选题,整合媒体资源,构建“1+11”百号同推机制,形成覆盖全市的全媒体传播体系新格局,实现大流量和正能量的有机结合,并协同县级融媒体中心,提高人才培养、技术支撑、内容供给能力,为全市县域新闻事业的繁荣发展注入强劲动能。

盐城文化和产业出海中心揭牌

盐阜大众报报业集团与香港经济导报社达成战略合作,成立“一带一路”经济开发与自贸园区联盟盐城文化与产业出海中心,帮助更多盐城园区和企业出海,持续助推盐城开放型经济发展。

该中心将在“一带一路”经济开发与自贸园区联盟内设立“联络

专员”,提供一站式专业招商服务和量身定制的高质量宣传方案,全方位提升盐城园区和企业国际知名度。

盐城淮剧、杂技等文化瑰宝也将借助出海中心平台,让更多国际友人领略盐城文化的深厚底蕴与独特魅力。

盐城市传播大脑驾驶舱揭牌

盐阜大众报报业集团与浙江日报报业集团下属公司传播大脑科技(浙江)股份有限公司合作共建的“盐城市传播大脑驾驶舱”,是探索建设一体化、数智化城市传播体系的全新应用场景。

该项目将围绕城市传播大脑、

AI工具集、国际传播智控系统、政企客户专属智能体等方面,以数智化手段推动盐城市媒体行业的创新发展,构建立体多样、融合发展的现代传播体系,并引入新媒体数字经济产业,不断提升地区媒体行业的整体竞争力和影响力。